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Matematika

Kolikrat se zvétsi proménna x, tolikrat se zmenS$i proménna y.

Kolikrat se zmensi proménna x, tolikrat se zvétSi proménna y.

Ur¢i, v kterych piipadech jde o timérnost ptimou, nepfimou a v kterych se nejedné o

umérnosti.
a) objem zelezné soucastky a jeji hmotnost
b) rychlost automobilu a doba jizdy

c) pocet zakl ve tfid¢ a pocet jedni¢ek z matematiky na konci Skolniho roku

d) pocet sehranych utkani a pocet vitézstvi
e) pocet délnikil a ¢as na jeden vyrobek
f) pocet divakl a vybrana castka

g) hustota latky a objem télesa z této latky (pii stdlé hmotnosti)

h) velikost plochy a velikost tlaku (pfi stalé sile)
1) dobra néalada zaka a pohoda vyucujiciho

Ur¢i, zda se jedna o tabulku nepiimé umérnosti:

X 2 4 12 16 X 25| 5 75 | 10
y 120 | 60 20 15 y 24 1,2 | 0,7 | 0,6
X 30 50 90 60 X 34 72 98 122
y 150 | 90 50 75 y 72 34 122 | 98
Sestav libovolnou tabulku nepiimé imérnosti:

Doplii tabulku nepi'imé imérnosti:

a) b)

X 12 24 36 72 X 06 | 6 48 | 24
y 15 y 0,8
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Neprima umérnost — slovni ilohy

Automobil jedouci primérnou rychlosti 70km/h urazil vzdalenost mezi mésty za
28minut. Jak dlouho trvala cesta pri priimérné rychlosti 84km/h?

TOKm/h..oeeineiiiinninninnnnen 28min T Cim vétsi rychlost, tim kratsi doba pohybu
84km/h....cccvvviiniiiiiininnn X min = nepiima iumérnost
(Plati: x:28=70:84)
x =28 70
84
X —]
a) pfi v =64km/h b) pfi v ="76km/h ¢) pii v=>58km/h

1. T¥i délnici vyhloubi ptikop za 8 dni. Za jak dlouho vykona tuto praci 6 délnikii?

2. U bazénu je trvale instalovano 9 stejné vykonnych Cerpadel. Pracuje-li vSech devét
cerpadel zaroven, naplni bazén za 6 hodin. Béhem opravy se bazén plnil 27 hodin.
Kolik ¢erpadel bylo v chodu?
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3. Dva d¢€lnici by provedli montaz konstrukce zahradnich sklenikii za 54 hodin.Za kolik
hodin provede montaz 9 délniki?

4. Obsah malé konzervy vazi 350g, obsah velké konzervy % kg. Kolik malych konzerv
vyda tolik jako 14 velkych?

5. Tatinek fezal sloupek na Spalky. Kdyby fezal $paliky dlouhé i m, bylo by jich ze
sloupku 11. Kolik $palikli by bylo, kdyby je fezal o Scm kratsi?

6. Na Saty je tieba 3,15m latky Siroké 140 em. Kolik se na tytéz Saty spotfebuje latky
Siroké jen 90¢m?
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7. Horolezci by rychlosti vystupu 350 m za den zdolali vrchol az za deset dni. Kvli
pocasi vSak musi zdolat vrchol jiz za 4 dny. Kolik metri musi vylézt za den?

8. Dvacetiflenné posadce ponorky vysta¢i vzduch bez vynofeni na 3 dny. Na kolik dnti
vystaci vzduch patnacti¢lenné posadce?

9. Sest &lent uklidové Gety vy¢isti stied mésta za 4 hodiny.Kolik by musela mit eta
¢lend, aby praci stihla za t¥i hodiny?

10. Pti provozu 3 kotli je tieba dopliovat uhli v kotelné€ kazdych 10 dnu. Jak Casto se
musi dopliiovat uhli, pokud bude v provozu 5 kotla?

11. Dva ru¢niky uschnou na $iife za 50 minut. Za jak dlouho by uschlo pét ru¢nik?

Pracovni listy byly vytvoreny s pomoci téchto sbirek:

1. Sbirka uloh z aritmetiky pro 5. az 7.ro¢nik (Karel Kindl, SPN 1983)

2. Sbirka uloh z matematiky pro 7.roénik (Mgr. Emilie Zenata, Blug)

3. Sbirka uloh z matematiky pro 5. — 9. ro¢nik a viceleta gymnazia (RNDr. Radim Slouka a kol. autort, FIN 1993)
4. Sbirka tloh z matematiky pro 5. — 9. roénik a viceleta gymnazia (Mgr. Milan Zarek, FIN 1994)

5. Sbirka tloh z matematiky pro Z$S (FrantiSek Bé&loun a kol., SPN 1992)



